

施政十大事顯市民對政府信心增

袁國強楊健張建宗黃浩明王樹成等主持評選頒獎禮



「2013 特區政府施政十大事評選」活動頒獎禮圓滿結束，主協辦機構負責人主禮嘉賓合照。曾慶威攝

香港文匯報訊（記者 沈清麗、陳熙）「2013年特區政府施政十大事評選」頒獎典禮昨日隆重舉行。律政司司長袁國強，中聯辦副主任楊健，勞工及福利局局長張建宗，獨家贊助機構、恒基兆業地產集團執行董事黃浩明等出席，並主持頒發儀式。全國政協委員、香港文匯報社長王樹成代表主辦機構致辭時表示，今年當選的十大事，「爭議性事件」較去年大為減少，大部分都是市民對特區政府正面施政措施的關注和支持，「從評選結果可以看出，市民對政府管治水平和香港前景的信心較去年提升」。

評選活動由本港27家主流媒體合辦、67個團體協辦、逾100間大學和中學參與，共收到逾13萬張選票。其中，「提高最低工資，基層打工仔受惠」以最高票數當選「最受關注事件」；其次為「採『限奶令』保證港奶粉供應」及「政府增發兩個免費電視牌照」。評選結果於1月3日揭曉，抽出32名大獎得主。頒獎典禮上，與會人士首先透過新聞短片重溫2013年十大事。王樹成代表主辦機構致辭時表示，從評選結果可以看出，「市民對政府管治水平和香港前景的信心較去年提升」。

「政府增發兩個免費電視牌照」兩條爭議事件外，最終得票靠前的都是與香港社會、經濟、民生息息相關的施政措施，例如票數排名第一的「提高最低工資，基層打工仔受惠」、「推十項措施增加房屋土地供應」等。

措施致力解決深層次問題

他續說，這些措施既致力解決香港深層次貧窮問題和房屋問題，又極重視長遠規劃，以切實可行的方法，展現這座城市的美好願景和發展藍圖。頒獎禮上，大會向一等獎和二等獎獲獎者頒獎。兩名一等獎幸運兒都是學生，分別是中華基金中學中三生鄧晴文，以及中華基督教會基

智中學中四生李穎銑。2人一同接受由袁國強、楊健、黃浩明、王樹成共同頒發的大電視獎品。

工聯會福中等踴躍參與

評選活動備受關注，各界踴躍參與。其中，共有126間中學及10間大學參加。大會特此頒發5個最踴躍參加獎項。工聯會榮膺「最踴躍參加機構獎」；福建中學、基督教香港信義會信義中學、藍田聖保祿中學分別獲得「最踴躍參加學校獎」；寧波公學奪得「網上最踴躍參加學校獎」。

梁敬國黃偉倫聶德權等聚首

特區政府施政十大事評選活動已踏入第十六屆，政商各界繼續鼎力支持。署理商務及經濟發展局局長梁敬國，新聞處處長黃偉倫、候任處長聶德權，香港文匯報副社長馮瑛冰，聯同主辦媒體機構高層、協辦團體首長、學校師生等約400人濟濟一堂，共襄盛舉。據了解，活動頒獎典禮將在有線直播新聞台25日晚上10時正、點心電視港澳頻道26日19:00、now311直播台2月1日及2日11:30及22:00，以及香港衛視綜合頻道播出。



黃浩明接受袁國強、楊健、王樹成致送的紀念品。曾慶威攝

李嘉誠300萬美元捐史丹福醫學數據

香港文匯報訊（記者 子京）「大數據」被視為生物醫學科學下一輪革命，有助減低成本，並加快開發新藥，為病人提供更佳個人化療程。李嘉誠基金會日前捐款300萬美元予史丹福大學醫學院，用以研究如何利用龐大生物醫學數據庫，改善人類健康、減低醫療成本。

麥納感激李嘉誠

史丹福大學醫學院院長麥納（Lloyd Minor）說：「醫學界大量數據像海嘯般洶湧而至，包括電子病歷記錄、DNA序列分析、疾病機制生物數據、臨床測試、醫學影像、藥劑記錄等。我們可善用這些龐大數據庫尋求創新醫療方式，惠及更多病人。因此，我們非常感激李先生，讓我們朝着這目標再邁進一步。」

李嘉誠一直支持史丹福大學，該校3年前成立的醫學院主要教學大樓「李嘉誠知識研究中心」也是由他捐助。他名下基金會已提供超過3,700萬美元支持醫學院一系列項目，包括轉譯醫學、研究員培訓、設立冠名教授席和購置儀器。基金會已捐助超過18.5億美元，資助全球各地項目發展，其中重點支持教育和醫療創新項目。



李嘉誠與史丹福大學校長麥納會談。資料圖片

李嘉誠盼探索邁新階段

李嘉誠說：「醫學發展已面臨重要關口，善用『大數據』驚人潛力，有望徹底改變生物醫學科學的未來。我非常高興基金會能使這兩家傑出的大學（牛津和史丹福）聯手合作，帶領我們進入醫學探索另一階段，改革病者醫療護理，並解決醫學界面對的種種挑戰。」科學家通過聚集大量人口數據，了解部分單憑研究個人基因無法辨識的醫學



李嘉誠到訪史丹福大學，並親身試用學院設施。資料圖片

定理。他們能分辨哪些基因變異是重要病變問題，哪些只是正常來自家族遺傳的基因差異，並更了解哪種藥物會對某種基因活動帶來較大影響。透過這些研究結果，科學家可發展新藥物和低成本療法。他們又計劃發展一個流動應用程式，實時收集生物統計或其他與健康數據，例如心血管患者的心率和血壓數據，用以密切監察病人手術後康復進度，甚至能預防健康問題發生。科學家最終會把收集所得數據與基

因排序、電子醫療記錄等健康指標整合，善用生物資訊學分析方法，評估哪些病人面對某種疾病具較高風險，有助醫生及早介入治療。捐款首部分將包括資助今年5月在史丹福舉行的「大數據」重大會議。該會議延續2013年5月由醫學院籌辦的「大數據於生物醫療應用」會議。當時，約300人參加為期3天的活動，包括來自牛津、史丹福及其他院校的講者。另外，超過2,700人登入網站觀看直播。

據介紹，「齊種蘿蔔獻愛心」活動分為「愛心蘿蔔種植」及「愛心蘿蔔糕及福袋派送」兩部分。「愛心蘿蔔種植」活動於去年10月初開始，協會組織逾300名義工參與。義工在協會「田媽媽有機農莊」內翻土、播種、施肥及除草，再於11月至今年1月進行愛心有機耕種。經過4個月努力，蘿蔔於1月中收成。啟動儀式結束後，大會把收成得來的蘿蔔即場製成蘿蔔糕，逾70位義工參加。協會之後於1月19日及25日舉行「愛心蘿蔔糕及福袋派送」活動，把蘿蔔糕連同各界和機構捐贈的福袋，派發給觀塘、馬鞍山和大角咀居民。

活動得到社會各界和機構鼎力支持，福袋內載有九龍東區各界聯會贊助的利是，還有榨菜、唐餅、燕窩、午餐肉、粟米湯、米粉、牙刷、護理產品等豐富物資。協辦機構包括維港關愛協會、大角咀區民生關注會、滬島青年獅子會等。

香港文匯報訊（記者 子京）社會福利署署長葉文娟昨日聯同鄧肇堅何添慈善基金管理委員會（鄧何基金）委員，為長者舉行周年聯歡會，共慶新春。

社署鄧何基金敬老賀新春

鄧何基金委員包括顧問鄧日榮、何厚浚等，為長者預早慶賀新春，並向他們派發新年利是，表達關懷和敬意。

葉文娟致辭時表示，鄧何基金自1977年創立以來，一直致力為有需要的家庭及個人提供及時經濟援助，協助他們渡過難關，亦秉承兩位基金創辦人的仁愛精神，延續敬老扶貧的優良傳統。

她說，基金去年（2012/13年度）共批核逾878宗申請，涉及金額總數達308萬元。2013/14年度截至去年12月底，基金批核535宗申請，金額總數185萬元。基金已通過撥款310萬元予社署，作為下一個財政年度社會救濟金。葉文娟衷心感謝基金各委員一直致力幫助有需要人士。

葉文娟又表示，政府近年在各項長者服務上投放大量資源，包括增加日間護理服務名額、延長新開長者日間護理中心及單位服務時間，讓長者得到適切支援。政府又多管齊下，增加安老宿位。

昨日共有約40名長者出席聯歡會，年齡介乎63歲至87歲。鄧何基金為他們安排精彩的表演節目，以及豐富而健康的午宴，祝願他們身心康泰、龍馬精神。

鄧何基金由已故鄧肇堅爵士及已故何添博士創立，根據香港法例第一千零九十六章委任社會福利署署長法團為基金信託人。管理委員會成員包括創辦人後人（基金顧問）、社會賢達，以及相關政府部門、東華三院和保良局代表。

鄧何基金旨在為有緊急經濟困難而缺乏其他支援的個人或家庭提供適時經濟援助。受助人包括失業人士、災民、長期病患者、傷殘人士、單親家庭、長者等。



聯歡會上，長者收到愛心利是，提早慶賀新春。

有機養殖協愛心蘿蔔糕送暖



「齊種蘿蔔獻愛心」啟動儀式，黎金雷、何子綱等出席。沈清麗攝

香港文匯報訊（記者 沈清麗）由香港有機養殖發展協會主辦、九龍東區各界聯會協辦的「愛心蘿蔔糕及福袋派送」活動，日前向觀塘、馬鞍山和大角咀居

民派發逾1,300份蘿蔔糕和愛心福袋，為區內人士送暖。

黎金雷表示，活動最大特色是蘿蔔糕原材料蘿蔔，由協會義工採用有機耕種方式種植，別有一番甜滋味。

黎金雷何子綱出席

主辦機構日前假黃大仙富臨酒家舉行「齊種蘿蔔獻愛心」啟動儀式，有機養殖發展協會會長黎金雷，以及九龍東區各界聯會秘書長何子綱出席。黎金雷表示，協會一直致力提倡及推廣有機養殖，今年首辦「齊種蘿蔔獻愛心」慈善活動。活動推廣有機種植，同時把親手種植的有機蘿蔔製成蘿蔔糕，新春前送給有需要人士傳遞關愛。